

贵州省满帮公益基金会文件

满帮公益评估（2024）005号

教育事业发展项目 评估报告

执行机构：南京邮电大学教育发展基金会

开展时间：2024年5月

二〇二四年十二月

一、 项目概述

该项目分为两个方面，一方面是支持南京邮电大学学生校园文化活动，另一方面是支持南京邮电大学高层次人才引进工作。

支持学生校园文化活动：旨在提升大学生综合素质，激发学生的兴趣和潜能，丰富校园文化生活，增强学校的凝聚力和文化氛围，实现学生的综合素质教育。

支持高层次人才引进工作：旨在提升学校科研实力和国际影响力，推动科学技术创新，促进社会经济的可持续发展，同时培养优秀高素质人才，为学生提供更优质的教育资源和学术指导。

二、 项目执行过程

1、 项目执行情况

此次公益合作的达成，源于双方深度的对接交流与精准的需求契合：南京邮电大学作为电子信息领域的特色高水平高校，在该领域积淀了深厚的教学底蕴与丰富的实践资源，学科特色鲜明、优势突出；而满帮公益基金会长期深耕“教育公益”领域，致力于以公益力量助力教育发展与产业协同，工作开展的方向与南京邮电大学“完善教学设施建设、强化产教融合” 的教育理念及发展需求高度契合。

本项目以“文化铸魂、人才兴校”为主线，通过系统性设计与创新实践，构建起校园文化生态与人才引育体系深度融合的发展模式。在文化建设维度，项目始终锚定精神传承的核心要义，深耕“南邮精神”的时代价值，助力学校打造多维度、立体化的文化传播矩阵，推动学术素养与人文情怀的深度交融，使精神文化基因在校园场景中得以鲜活呈现。本次项目捐赠将作为重要支撑，助力学校将一系列文化建设举措落地见效，进而在校园内部营造“知校爱校、敢闯敢创”的浓厚文化氛围，推动“以文化人、以美育人”的教育理念全方位融入课堂教学、实践活动、校园管理等教育教学全流程，实现文化育人与教育教学的同频共振。

在文化发展的同时也以人才生态建设为抓手，构建“人才兴校”全链条服务体系，通过完善科研支持机制、搭建跨学科协同创新平台、健全人文关怀保障体系等，持续提升人才集聚的吸引力与承载力，着力汇聚一批具备国际视野与顶尖水平的领军学者。依托完善的人才培育体系，新引进人才在国家级重大科研项目与战略任务中充分发挥骨干支撑作用，逐步形成“领军引领、团队协作、梯队合理”的创新发展格局，使人才集聚带来的虹吸效应与辐射效应持续释放。与此同时，校园特色文化品牌活动获得主流教育媒体的深度关注与广泛报道，创新性人才引进模式成为区域高校学习借鉴的典范，校园开放日活动有效吸引优质生源与青年学者深度参与，最终实现校园“文化吸引力”与“人才竞争力”的双向提升、协同发展，为高校可持续发展奠定坚实基础。

2、项目产出成果

本次项目极大地丰富了校园文化活动的内容与形式。该举措不仅有效激发学生的参与兴趣与内在发展潜能，更在学生思想品德塑造、创新精神培育及实践能力锻炼等关键领域取得实质性突破，有力促进学生自信心与社会责任感的显著增强，推动其综合素质与核心竞争力实现全面提升。此外项目还助力营造积极向上、富有活力的校园文化氛围，进一步强化了学生对校园的归属感与认同感，为校园文化建设注入了新的动力。

与此同时，项目为学校人才引进工作注入强劲活力。通过提供更优质的工作环境与资源支持，使得学校教学硬件实力得到进一步提升。让引进人才能够充分发挥学术专长与科研优势，有效推动学校科研实力与国际影响力提升。而高素质人才的加入，进一步为学生带来更优质的教育资源与专业学术指导，形成“学生成长-人才发展”的良性互动闭环，为学校高质量发展提供坚实支撑。

3、计划与实际达成对照表

项目内容	(整个周期)计划达成	(截至末期)实际已达成	完成情况
支持学生校园文化活动	构建南京邮电大学积极向上的校园文化氛围	捐赠成功构建积极向上的校园文化氛围	已完成

支持高层次人才引进工作	吸引更多的高层次人才到南京邮电大学工作	吸引人才进入学校，带动学校整体发展	已完成
-------------	---------------------	-------------------	-----

4、预算执行情况

共计 2000000 元，大写贰佰万元整。

5、项目变更情况（如有，请说明变更情况）

无

三、项目经验总结

本项目既是校友回馈母校教育厚恩的重要体现，更关键在于构建起“校友反哺 — 母校赋能 — 行业受益”的良性互动闭环。以校友情谊为核心纽带的合作模式，一方面有效降低了校企双方在对接沟通、资源协同过程中的成本消耗，提升合作效能；另一方面依托多元物质文化载体，推动“数智物流服务产业”的品牌理念与南京邮电大学“电子信息特色育人”的文化精神深度融合，为校企长期合作注入持久且深厚的情感动能，从根本上奠定稳定合作的坚实基础，助力形成校企协同发展的长效机制。

当前新一轮科技革命与产业变革正加速演进，数字经济与实体经济融合发展成为时代命题。南京邮电大学依托电子信息领域的学科优势、科研资源与人才储备，集团凭借数智物流行业技术积累、产业场景与市场经验，双方立足各自核心优势精准发力，以本次捐赠合作为起点响应时代需求。未来，校企需从“创新突破、矢志前行”的发展理念中凝聚奋进力量，在“滚石上山、爬坡过坎”的技术攻关与学科建设进程中深化协同，于“风雨同舟、携手奋进”的合作共识中谋划长远发展。重点聚焦“科技、人才、创新”三大关键要素，持续探索产教融合新范式，推动实验室科研成果向产业实际应用转化落地，让学术研究与产业需求同频共振，使更多高质量学术论文书写在祖国产业发展的沃土之上，为物流行业数字化升级与高等教育高质量发展注入双重动能，实现校企协同共赢的良好局面。

四、项目的可持续性与创新性

南京邮电大学紧密围绕国家重大战略需求，整合优势资源深耕具有前瞻性、颠覆性、引领性的研究领域。近年来，学校在学科建设上持续突破，重点实验室申报成功率稳步提升，学生在各类高水平竞赛中表现突出，成绩稳居高校前列。学校充分发挥了科技创新策源地作用，将科研创新与立德树人根本任务深度融合，推动教育教学质量与人才培养实效同步提升。在学校第四次党代会上，明确提出“强化特色引领、强化人才支撑、强化创新驱动”的战略思想，坚定锚定“建设电子信息领域特色鲜明世界一流大学”的目标，为未来发展指明方向。项目的开展不仅为校企深化交流合作搭建了新平台，更是企业主动践行社会责任、心系母校发展的真情体现，持续传递公益向善的正能量。

南京邮电大学党委书记郭宇锋在项目开展的过程中强调，学校今日的发展成就，既是一代代南邮人砥砺奋进、接续奋斗的结果，也离不开社会各界及广大校友的鼎力支持。他表示，期望以此次项目为契机，进一步拓展校企合作维度，在高科技人才联合培养、就业指导服务优化、重大科研项目协同攻关等领域开展更深层次、更广泛的合作，共同为电子信息产业高质量发展与高等教育事业进步注入新动能，实现校企协同发展、互利共赢的良好局面。